

Осень 2021 г. для издательского комплекса Забайкальского государственного университета стала по-настоящему урожайной: ряд печатных изданий вуза отмечен достойными наградами трёх книжных конкурсов!

В октябре в г. Владивостоке состоялся традиционный книжный форум Дальневосточного федерального округа – **XXII Дальневосточная выставка-ярмарка «Печатный Двор»**. Параллельно с ним прошли мероприятия **VIII Дальневосточного регионального конкурса изданий высших учебных заведений «Университетская книга – 2021»**.

Участвовали в работе выставки более 80 компаний и издающих организаций из девяти регионов Дальнего Востока, от Улан-Удэ до Петропавловска-Камчатского. Свои книги представили на конкурсе 32 университета России: от Воронежа до Южно-Сахалинска.

Перед участниками конкурса «Университетская книга» выступили с лекциями и обучающими семинарами о нововведениях в издательском деле представители Российской книжной палаты (Г.П. Калинина), Российской государственной библиотеки (О.А. Бадекина) и Российского индекса цитирования (E-Library) (П.Г. Арефьев).

В рамках книжной выставки «Печатный Двор» состоялся круглый стол «О качестве учебной литературы: проблемы и решения», организованный Дальневосточным региональным учебно-методическим центром высшего образования.

Программа выставки «Печатный двор – 2021» включала более 20 мероприятий, одним из которых был конкурс на лучшую учебную и научную книгу. По его итогам ЗабГУ отмечен девятью дипломами и грамотами. Награждена бронзовой медалью монография Ю.В. Биктимировой «Памятники деловой письменности Восточного Забайкалья XVII–XVIII веков как лингвистический источник».

Лучшим среди учебных пособий признано издание Т.В. Воронченко, Е.А. Гладких и Е.В. Фёдоровой «Эвенкийский мир в устном народном творчестве и художественной литературе Забайкалья».

Дипломы получили авторы трёх монографий: А.И. Улзытуева («Адаптация и обучение русскому языку детей-мигрантов дошкольного и младшего школьного возраста»), В.Ю. Буров и соавторы («Противодействие теневой экономике и определение её масштабов: отечественный и зарубежный опыт (теория и практика)»), Т.Е. Бейдина и соавторы («Государственное и муниципальное управление в Забайкальском крае: особенности, проблемы, направления совершенствования»). Грамотами конкурса отмечены монографии Р.Г. Жамсарановой и Е.Ч. Дыжитовой «Топонимастическая лексика Восточного Забайкалья: сопоставительный анализ», С.В. Борзенко, Л.В. Замана и Е.Б. Матюгиной «Геохимия озера Доронинское (Восточное Забайкалье)», А.Г. Верхотуровой, Е.В. Беляковой, Л.А. Васютин и В.В. Карпова «Экологическая гидрогеология Забайкальского края», а также учебное пособие В.И. Косых и Е.В. Ковычева «Китайские

монеты из средневековых погребений Восточного Забайкалья: история, хронология, классификация (в помощь историкам-краеоведам)».

Книги ЗабГУ получили хороший отзыв и на IX Сибирском межрегиональном конкурсе вузовских изданий «Университетская книга», прошедшем в ноябре в г. Тюмени. В нём участвовали 361 книга, 43 издательства.

Лучшими изданиями признаны:

– по естественным наукам – «Геометрия в геологии» С.В. Буслаевой (3-е место);

– по психолого-педагогическим наукам – «Актуальные проблемы организации и реализации психолого-педагогического просвещения» О.Б. Симатовой (3-е место);

– по юридическим наукам – «Методы обработки информации в юридической практике» И.В. Романовой и В.Г. Романова (2-е место);

– по наукам о Земле – «Основы петрографии и литологии» А.И. Трубачёва (1-е место).

Издательский комплекс ЗабГУ заслуженно награждён грамотой «За высокую культуру изданий»!



Л.К. Яковлева,
начальник издательского комплекса